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1 Finn inversen till 7 i Zq3

2 Los ekvationen 22 +32x+4 =01 Zq4

3 Berikna Euler funktionen ¢(360)

4 Berakna antalet divisorer till talet 510510
5 Finn z s att 29|22 + 1

6 Visa att om plaz* + 1 sd giller att p = 2 eller p = 1(8) anviind detta for att
faktorisera 74 + 1 = 2452

7 Talet 1729 = 103 + 7% = 123 + 12 anvind detta for att faktorisera talet.
8 Finn alla tal under 100 med precis atta divisorer

9 Foljande metod att finna stora faktorer till ett tal X lar ha uppfunnits av
Fermat. Lat d? vara den minsta kvadrat sddan att d> > X, betrakta sekvensen av
kvadrater d?, (d+1)2, (d+2)?,... samt skillanderna d?> — X, (d+1)?— X, (d+2)2 —
X, (d+3)?—X.... Om ndgon av dessa ar en kvadrat. BINGFO! Varfor? Forklara
metoden. Utnyttja den for att finna en faktorisering av 11021

10 Talen Fy =22 +1=5F =22 +1=17,F; = 22 +1 = 257, F, =
22" 41 = 65537 ir alla primtal. Fermat visade att F5 = 22° + 1 inte #r ett primtal.
Visa att varje primtalsfaktor p maste satisfiera p = 1(64) och visa att p = 641 i
sjilva verket ar en faktor. (Med undantag av F; slutar varje F,, med en sjua?)

11 Betrakta Z, for ett primtal p. Visa att om a # 0(p) sa utgér z — ax + b
en permutation av elementen i Z,. Om p ="7,a = 2,b =1 finn cykelstrukturen av
denna permutation.

12 Om a # 0(p) sa utgér avbildningen x — az en permutation av de p — 1
elementen i Z;. Visa att denna permutation har inga fixpunkter om a # 1(p) och att
allmant att cyklerna i permutationen ar alla av samma langd. I fallet p =13,a =7
vad ar langden?

13 Visa att varje permutation av Zs kan skrivas pa formen x — ax-+b. Speciellt
vad ar villkoret pa a, b for att permutationen skall vara en involution (ordning tva).

14 Om N ar ett heltal men inte en kvadrat visa att /N inte kan vara rationellt.
(D.v.s. man kan inte finna heltal p, ¢ sddana att p?> — Ng? = 0).

15 Om z" +a12" ' +...a, = 0 med a; heltal. Visa att varje rationell 15sning
ar en heltals 1osning, dar losningarna dessutom ar faktorer i a,,. Utnyttja detta for
att visa att ingen av rotterna till ekvationen 23 — 3z 4+ 1 = 0 ar rationell.



